

Голос УДАРНИКА

Орган партбюро, завкома и дирекции Горьковского металлургического завода

ХІІ ГОД ИЗДАНИЯ
СУББОТА
15 июля 1944 г.
№ 7 (747)
Цена 15 коп.

Отличной подготовкой к зиме создадим условия для дальнейшего роста производительности труда!

Своевременно подготовимся к зиме

Мы на пороге четвертой военной зимы. Чтобы работать бесперебойно, чтобы из месяца в месяц набирать новые темпы, давать сверх плана новые тонны металла, надо встретить зиму во всеоружии.

Надо подготовить наши цехи, заготовить топливо, полностью и без потерь собрать урожай в совхозе и завезти продукты для общественного питания, отремонтировать рабочие квартиры, общежития.

Когда это будет сделано, можно будет сказать:—Мы к зиме готовы.

Не так давно состоялся 21 пленум горкома ВКП(б), который обсудил вопрос о подготовке промышленности, транспорта и городского хозяйства к зиме. Подготовка к зиме является важнейшей задачей партийных и хозяйственных организаций. Готовиться к зиме надо немедленно, не откладывая ни на один день ремонт цехов, оборудования жилищ, готовиться к заводу топлива. Как же мы готовимся к зиме? Хвалиться пока нечем. До сих пор в заводоуправлении нет разработанных практических мероприятий по подготовке цехов к зиме. По этому вопросу ничего не делается и в некоторых цехах завода.

Прежде всего, необходимо обеспечить завод и рабочих топливом. Общественные организации обязаны немедленно заняться вопросом заготовки топлива. При этом главное внимание должно быть уделено заготовке местного топлива. Но, к сожалению, этим вопросом на заводе не занимаются. Недопустимо халатно и беспечно относятся к заготовке торфа для общежитий и квартир: емщиков начальник коммунального отдела т. Воронков. Он даже не удостоился подготовить участок для рытья торфа, несмотря на то, что рабочие завода не раз ставили перед ним эти вопросы. Беспечно относится коммунальный отдел и к ремонту жилья. В шахтах этого отдела лежат сотни взятых трудовых обязательств рабочих по благоустройству города. Но у комму-

нальников до сих пор не шодьскано места для общественных работ. Медленно проходит капитальный и текущий ремонт жилого фонда.

Такое самодовольное благодушие сейчас является нетерпимым и преступным.

Не проявляют особого беспокойства о подготовке к зиме и руководители отдела рабочего снабжения. Пленум горкома ВКП(б) обязал руководителей заводов и ОРСов к 15 сентября отремонтировать столовые, магазины, квашни, пункты, картофелехранилища, но на заводе к этому вопросу еще не приступлено. В овощехранилищах нашего ОРСа еще находится вода, которая выкачивается медленно. Часть хранилищ пришла в ветхость, особенно крыши, но к ремонту до сих пор не приступлено. Большая работа должна быть проделана ОРСом и по заготовке тары к приемке овощей и картофеля.

В подготовке к зиме не следует забывать и маленькие участки: хорошо отеплить двери, сделать тамбуры, отремонтировать душевые комнаты, подготовить наши подсобные цеха к зиме. Пора уже широко развернуть подготовку к зиме заводского транспорта. Надо заблаговременно провести ремонт автомашин, шаровозов, железнодорожных путей, подготовиться к борьбе со снежными заносами.

Задача партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций состоит в том, чтобы вопросы подготовки к зиме были по-деловому обсуждены на партсобраниях, пленумах цеховых комитетов, среди хозяйственников, цехов и отделов.

Время еще есть, но преступно поведут себя те начальники цехов и отделов, которые сейчас же не возьмутся за подготовку к зиме.

Наш тыл должен быть готов к тому, чтобы осенью и зимой работать лучше, чем весной и летом, чтобы осенне-зимние климатические условия—морозы, запасы—ни в какой мере не ослабляли производственного темпа.

Обвешивают в хлебе

Со стороны руководства центральной столовой не ведется никакой борьбы с обвешиванием посетителей.

В столовой прокатного цеха буфетчицей Шигалевой был обвешан на 50 грамм хлеба плотник т. Горятев, но буфетчица до сих пор работает в раздатке.

На днях были обвесы в хлебе и в столовой командирского состава. Официантка Климкова подала на стол пор-

цию хлеба, в которой оказалось вместо 200 грамм 150 грамм. В результате был совершен обр в 50 грамм хлеба. Правда, недостающий хлеб был принесен, но только по вмешательству дежурного столовой т. Ободова.

Спрашивается, не пора ли т. Заставенко повести борьбу с обвесами и обмерами вплоть до снятия с работы каждого провинившегося работника.

К. Лидин.

Миронов „кормит“ обещаниями

Вахтеры охраны завода до сих пор не могут получить должное обмундирование. Не раз они обращались к начальнику охраны т. Миронову, который «кормит» вахтеров одними пустыми обещаниями. Он обещал выдать обмундирование 5 мая, затем в первых числах июня, а теперь заявляет, что шить обмундирование нет ниток.

Вместе с этим, начальник охраны и профорганизация даже не считают нужным познакомить вахтеров с положением о нормах выдаваемого обмундирования.

Начальнику охраны надо принять все меры к тому, чтобы обмундирование в ближайшее время было выдано полностью.

Вахтеры охраны.

Мастер должен быть организатором производства

Два мастера, два стиля работы

Александр Иванович Крюков — мастер универсального стана считается в цехе лучшим организатором, он умеет ценить фактор времени в работе и научил каждого вальцовщика считать время не только минутами, но и секундами. И не случайно, эта бригада выполняет выше всех производственные задания, борется с паузами на стане и в отдельные дни прокатывает металл сто тонн и более.

Хорошо продуманная расстановка людей, творческая смекалка членов бригады, стремление каждого вальцовщика и бригады в целом идти вперед, помогать отстающим, учить их — дает высокую производительность труда. Каждый участник бригады стремится прокатать сегодня больше металла, чем вчера, а завтра больше, чем сегодня.

Не так организован труд и бригада мастера Юхтанова. Мастер этой бригады является плохим организатором труда, слаба здесь и трудовая дисциплина. И, как правило, эта бригада дает низкую производительность труда, не выполняет дневные задания.

На днях в этой бригаде была проведена односменная стахановская школа, которую проводил мастер т. Крюков. Мастер сумел передать свой опыт бригаде Юхтанова, выявил причины плохой организации труда, организовал ритм работы на стане, заставил руководить бригадиров своими бригадами. Работа оживилась. Рабочие на методических печах ни на минуту не задерживали выдачу слитков, а сварщики тов. Давыдов хорошо подготовил слитки к выдаче. Напряженно работали вальцов-

щики на стане. Они организованно работали всю смену, хорошо следили за настройкой стана и работой валков, в результате чего создали бесперебойную работу на прессу. Резчик т. Бажаев, имея некавалифицированного подручного, отлично справился с резкой металла.

Все это дало возможность успешно справиться с производственным заданием, которое было перевыполнено. В этот день эта бригада прокатала 85 тонн вместо плана 69 тонн. Такого выполнения бригада мастера Юхтанова не давала в июне.

После работы в смене было проведено совещание, на котором мастер т. Крюков поделился своим опытом, вскрыл причины плохой организации труда, отметил лучших людей бригады.

Основным недостатком плохой работы мастера т. Юхтанова является слабая организация труда. Мастер т. Юхтанов свое руководство иногда осуществлял помимо бригадиров. Он не сумел организовать ритмичную работу на стане, не боролся за крепкую трудовую и технологическую дисциплину. Не организована здесь была упорная и всесторонняя учеба молодых кадров, не передавался опыт старых производственников.

Таковы основные недостатки работы и руководства смены мастера Юхтанова.

Проведенная стахановская школа всколыхнула весь коллектив бригады на самоотверженный труд. Есть полная уверенность, что бригада сумеет быстро ликвидировать свои недостатки и выйдет еще выше производительность труда.

З. Зильбер.

Для скорейшего разгрома врага

СТАЛЬ

СКОРОСТНЫЕ ПЛАВКИ

Увеличивая выпуск продукции для фронта, сталевары стремятся выпустить как можно больше скоростных плавок. В июне сталевары печи № 3 т.т.: Галов из 26 плавок выпустил 16 скоростных, Ермолаев — из 26—19, Андриутин — из 24—15 плавок. Стале-

вар печи № 1 т. Ацабрик из 24 плавок выпустил 7 скоростных, сталевар печи № 2 т. Тихонов из 23 плавок выпустил 4 скоростных.

Все они, успешно выполнив производственную программу июня, работают с большим трудовым подъемом и в этом месяце.

ПРОКАТ

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА

Боевые успехи нашей доблестной Красной Армии вдохновляют коллектив прокатного цеха на трудовые дела.

Мастер универсального стана тов. Крюков, выполнив производственную программу июня на 109,8 процента, добивается успехов и в этом месяце. В отдельные дни июля он дает 100 тонн металла вместо 69 тонн по плану.

Хорошо также работали мастера листового стана т.т. Жуковский и Куле-

бякин. Перевыполнив план июня, они мобилизуют коллектив своего участка на дальнейшую успешную работу. Вальцовщики этих смен т.т. Ефимов и Самойлов ежедневно выполняли производственную программу на 120—130 проц.

Успешно справляются с выполнением производственной программы смены: мастера листового стана т. Евдокимов, мастера универсального стана т. Кадочкина и ряд других.

ИНСТРУМЕНТ

ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

Радостные вести об успехах доблестных войск Белорусского фронта вызвали среди коллектива цеха № 2 большой трудовой подъем.

Штамповщица тов. Байкова, выполнив производственную программу июня на 154 процента, в отдельные дни июля выполняет на 160—166 проц.

Насекальщица тов. Сухоза, перевыполнив план июня, в дни этого месяца выполняет от 150 до 200 процентов. На столько же выполняет шлифовщица т. Старикова. Сварщица т. Галкина дает от 170 до 225 проц. На 150 проц. выполняет производственную программу т. Березина на записке железных ручек для ножевок.

Подготовка к зиме

Практические мероприятия

по подготовке к зиме 1944-45 года по прокатному цеху.

Чтобы лучше подготовить оборудование, механизмы и бытовые помещения к зиме, по прокатному цеху намечено провести следующие практические мероприятия:

1. Капитально отремонтировать тонколистовой стан, листоотделку. Срок 20 июля и универсальный стан — 25 октября.

2. Установить на печах универсального стана два экономайзера для напрева воды в душевые комнаты и один экономайзер на печах листового стана.

Отв. т. Смоленцев, срок 10 ноября.

3. Провести ремонт трубопровода и розжков в душевых комнатах цеха.

Отв. т. Смоленцев, срок 10 сентября.

4. Привести в порядок всю осветительную электропроводку по цеху: у станков, в бытовых помещениях с установкой доброкачественных выключателей.

Отв. т. Минаев, срок 5 октября.

5. Для подогрева нефти в зимнее время капитально отремонтировать нефтеподогреватели и нефтемеры.

Отв. т. Смоленцев, срок 1 октября.

6. Провести теплоизоляцию паропровода, пожарных рукавов, газированной будки и переставить лудла к водопроводу.

Отв. т. Смоленцев, срок 25 октября.

7. Отремонтировать ворота на складе полосы и установить новые ворота на складе слитков, а также провести мелкий ремонт всех остальных ворот, дверей.

Отв. т. Мокеев, срок 30 октября.

8. Провести силами завода качественный ремонт кровли на крыше цеха и бытовых помещений.

9. Капитально отремонтировать кладовую цеха.

Отв. т. Калинин, срок 15 октября.

10. Провести частичную штукатурку стен и потолков и побелку помещений красного уголка, столовой, душевых комнат и помещений конторы цеха.

Отв. т. Мокеев, срок 15 сентября.

11. Остеклить и провести установку зимних рам в бытовых, служебных помещениях, пультом управления станом.

Отв. т. Мокеев, срок 20 октября.

12. Подготовить цех к зимней маскировке: к противохимической, противовоздушной и противопожарной охране.

Отв. т. Малов, срок 10 октября.

13. Отремонтировать силами завода фонари над складом полосы, листового стана и листоотделки.

14. Дополнить необходимое количе-

ство мебели: стулья, табуретки, столы, исправить бачки для кипяченой воды, изготовить посуду для носки обедов пультовщикам.

Отв. т.т. Мокеев, Смоленцев, срок 20 октября.

15. Отремонтировать и окрасить кубовую цеха.

Отв. т. Мокеев, срок 15 сентября.

16. В целях экономии пара проработать вопрос о возможности использования горячей воды от экономайзеров на отопительную систему бытовых помещений цеха.

Отв. т.т. Чижов, Смоленцев, срок 10 августа.

17. Очистить от мусора и грязи рабочие места в цехе, установить регулярную уборку, навести чистоту и порядок в цехе.

Отв. т. Мокеев, начальники смен.

18. Организовать проверку бытовых условий рабочих-одиночек, проживающих в общежитиях, и оказать всемерную помощь в ремонте.

Отв. т. Ершов, срок 15 сентября.

19. Обеспечить семьи фронтовиков топливом, провести вне очереди починку зимней обуви и сапожной мастерской цеха, сделать 15 железных печек. Провести обследование семей фронтовиков и более нуждающимся отремонтировать квартиры.

Отв. т. Ершов, срок 25 октября.

20. Провести стопроцентную отработку по заключенным трудовым обязательствам как по подготовке цеха к зиме, так и по благоустройству жилого фонда, дорог, мостовых.

Отв. т. Ершов, срок 25 октября.

21. Сохранить богатый урожай картофеля и овощей на индивидуальных огородах и оказать помощь в перевозке картофеля семьям фронтовиков.

Отв. т. Ершов.

22. Организовать заготовку торфа силами рабочих для своего жилья.

Отв. т. Ершов.

23. Отремонтировать слесарную мастерскую.

Отв. т. Смоленцев, срок 1 ноября.

24. Отремонтировать электромастерскую.

Отв. т. Минаев, срок 25 октября.

25. В летне-осенний период силами сапожной мастерской цеха отремонтировать для рабочих и служащих зимней обуви 750 пар.

Отв. т. Куликов.

Нач. прокатного цеха С. Ибряев.

Завоем первенство в соревновании

Коллектив охраны завода вступил в социалистическое соревнование с охраной завода «Вторчермет» и взял на себя боевые обязательства, которые с честью выполняются.

Поднята революционная бдительность каждого постового в охране социалистической собственности, проводится ежедневное качественное инструктирование личного состава службы, регулярно проводится боевая подготовка, повышено качество массово-воспитательной работы, хорошо сдаются смены.

Начала выходить стенная газета, регулярно проводятся политинформация, беседы и читки газет. Прикрепленный агитатор т. Харитонов с честью выполняет данное ему партийное поручение.

Вместе с этим коллектив охраны завода поддерживает связь с ушедшими на фронт и оказывает всемерную помощь их семьям.

Но мы еще не решили целый ряд вопросов и не выполняем свой социалистический договор. Например, мы до сих пор не обеспечили постовых охраны спецодеждой, некультурно в наших общежитиях. Со стороны завкома нам так же уделяется мало внимания. Если раньше мы получали для общежития газету «Горьковская коммуна», то сейчас нам завком отказал. Отсутствуют и другие культурные развлечения. Четвертый месяц нам не выдают спецы.

Надо надеяться, что завком завода уделит нам больше внимания.

Миронов, Колесниченко, Пугачев, Вовочкин, Рогов, Буслаев, Автина, Слянков и другие.

— 00 —

Лучшие физкультурники

9 июля проходила районная спартакиада.

Участники спартакиады от нашего завода добились неплохих результатов.

Комсомолец Полежаев по метанию гранаты занял первое место. Его результаты — 51 метр.

В беге девушек на 100 метров в числе первых пришла комсомолка главной конторы Зина Являина, покрыв дистанцию за 15 секунд при норме 17 секунд.

Всего лишь на полсекунды отстала от нее другая комсомолка главной конторы — Зоя Белова.

Все они, по решению районной судейской коллегии, выходят на городскую спартакиаду.

Улучшить претензионную работу

Претензионная работа на нашем заводе стоит не на должной высоте.

Претензии, исходящие от отдела снабжения, имеют характер невыполнения поставок нашему заводу металлопродукции (слитки, чугун и т. п.). К отделу сбыта относятся претензии, предъявляемые нашему заводу за недоставки продукции и изделий.

За первое полугодие этого года осуществлено 110 претензий, из них предъявлено нашему заводу 42 и от нашего завода — 68.

За 5 месяцев с. г. получено по нашим претензиям 86.357 руб. и оплачено по предъявленным из нашего завода — 11.173 руб.

Претензионные вопросы должны быть подняты на должную принципиальную высоту, которая в основном состоит в строжайшем соблюдении хозяйственного расчета. Эта принципиальность должна выразиться в постановке подлежащего оперативного учета, в выполнении договоров, заказов по срокам, в своевременном составлении актов о недоброкачественности и некомплектности поставленной продукции, недостачи, сорности, браку, отказам покупателей от выполнения заказов и изменении их.

Данные оперативного учета и документацию к ним руководители отделов обязаны своевременно передавать в претензионную группу при финансовом отделе завода.

Особо надлежит учесть, что претензии на оплату санкций (штрафов) должны оформляться лишь в пределах шестимесячного срока с момента возникновения права на получение штрафа. Например, по договору или заказу поставщик обязан был доставить нашему заводу 1000 тонн чугуна в течение марта месяца, а он в срок доставил лишь 500 тонн. За недоставленные 500 тонн имеем право предъявить претензию, разрешение которой должно быть в пределах срока апрель — октябрь, после чего срок истечет не только для дальнейшей претензионной переписки, но и для обращения в суд — арбитражные органы.

Соблюдение выполнения обязательств, возникших между поставщиком и покупателем на основе договора, заказа, наряда, регламентируется общими или основными условиями поставки того типа продукции, на которое возникли обязательства.

Поднятие претензионных вопросов на должную принципиальность приведет к лучшим результатам общей финансово-хозяйственной деятельности нашего завода.

ЧЕХОВ С НАМИ

15 июля 1944 года исполняется 40 лет со дня смерти великого русского писателя Антона Павловича Чехова. М. Горький писал: «...Когда умрет Чехов, — умрет один из лучших друзей России, друг умный, беспристрастный, правдивый... И Россия вся дрогнет от горя и долго не забудет его...».

Чехов был истинно русским человеком, беззаветно любящим свою родину. Рассказы Антона Павловича пропитаны глубоким знанием жизни и мужественным состраданием к людям, состраданием умного и чуткого человека, который, как мудрый врач, исследует больного и точно определяет его болезнь. Бичуя пошлость, мещанство и лицемерие, низкосклонство и угодничество, Чехов прививал людям ненависть и отвращение к окружающей их рабской жизни. По поводу рассказа «Палата № 6» Ленин сказал: «Когда я дочитал вчера вечером этот рассказ, мне стало прямо-таки жутко, я не мог

оставаться в своей комнате, я встал и вышел. У меня было такое ощущение, точно и я залепт в палате № 6».

Чехов безоговорочно осудил уродующий свободную человеческую душу мир собственности, насилия и несправедливости. Никто из писателей с такой силой, как он, не сказал: «Больше так жить нельзя!». Чехов глубоко верил в гордого и свободного человека, в его способность перевернуть свою жизнь. Чехов говорил: «Поверьте, через несколько лет у нас не будет самодержавия, вот увидите». И в дальнейшем он предвидел необычайный расцвет народной жизни. Чехов всю жизнь мечтал о том прекрасном утра, когда человек, проснувшись, почувствует, «что в его жилах течет уже не рабская, а настоящая человеческая кровь». Это утро наступило уже после его смерти. В Советской стране с новой силой зазвучали его рассказы.

Произведения Чехова известны всему миру. Их любят наши друзья, все

передовое человечество. Его имя злобно ненавидят наши враги.

В 1905 году в Германии немецкие «унтеры Пришибеэвы» отдали уже покойного Чехова под суд будто бы за оскорбление нравственности в рассказе «В море». В 1914 году немцы свергли и перелопоткали на снаряды памятник, поставленный Чехову на курорте Баденвейлер, где умер писатель. А в наши дни их озверевшие потомки сожгли чудесный подмосковный городок Истрин, где жил и творил Чехов, и разрушили в Таганроге дом, где он родился. Немецкие захватчики ворвались в нашу страну с целью овладеть ее богатствами и поработить наш народ. «Эти люди, — сказал о немецко-фашистских варварах товарищ Сталин, — лишены совести и чести, люди с морально животными имеют шаглость призывать к уничтожению великой русской нации, нации Ленина, Белинского, Пушкина, Горького и Чехова...».

С особенной силой звучит в наши дни имя Чехова. Всю свою жизнь великий писатель боролся против насилия и подлости, лжи, мракославия и скотства — всего того, что несет человечеству немецко-фашистские мерзавцы. В борьбе против дикого и наглого фашистского зверя, Чехов с нами.

Красная Армия, истребляя немецко-фашистскую нечисть, утверждает на земле торжество правды и нраво на то свободное и гордое человеческое счастье, о котором мечтал и страстно тосковал Антон Павлович Чехов. Вот почему среди боев и напряженного труда для фронта мы с глубокой любовью чтим память великого нашего писателя — борца за счастье народное — Антона Павловича Чехова.

(Из брошюры «Сельская эстрада»).

Ответств. редактор В. ГЛАДЫШЕВ.